



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС-РЕЛИЗ № 42
2 июня 2014 года**

*Рассмотрена Концепция развития финансового центра
города Алматы до 2020 года*

Сегодня на заседании Правительства РК рассмотрены вопросы развития регионального финансового центра города Алматы, в частности Правительством была поддержана инициатива Национального Банка Республики Казахстан о необходимости пересмотра статуса регионального финансового центра города Алматы.

Идея развития Алматы как регионального финансового центра впервые была озвучена Главой государства в 2004 году. Основной задачей создания финансового центра является обеспечение его интеграции с международными рынками капитала, привлечение инвестиций в экономику Республики Казахстан через рынок ценных бумаг и обеспечение доступа иностранных эмитентов на специальную торговую площадку финансового центра.

По итогам заседания принято решение, что Концепция РФЦА будет принята до конца 2014 года. По словам Главы Нацбанка Келимбетова К.Н. «Для подготовки данного документа будут привлечены все государственные органы, а также будут задействованы консультанты Европейского банка реконструкции и развития, Азиатского банка развития, Всемирного банка, а также Исламского банка развития».

Также в связи с созданием в 2025 году в Алматы в рамках ЕАЭС наднационального органа по регулированию финансового рынка и предложением перенесения штаб-квартиры проекта Шелкового пути, роль Алматы будет возрастать.

Для этого Нацбанк РК предлагает строить будущую модель развития регионального финансового центра города Алматы на основе модели развития международного финансового центра Лондона. «Модель развития международного финансового центра Лондона с территориально обособленной специальной финансовой зоной, на наш взгляд, может стать приемлемой для дальнейшего развития регионального финансового центра города Алматы», - заявил Глава Нацбанка.

К тому же в качестве приоритетного направления деятельности регионального финансового центра города Алматы, Кайрат Келимбетов предлагает рассматривать исламское финансирование.

С учетом характерности для современной финансовой карты мира неравномерной концентрации финансовых центров по географическим регионам, позиционирование города Алматы, как Евразийского центра

притяжения финансовых капиталов могло бы стать мощным толчком для реформирования механизма взаимодействия стран в рамках СНГ, а также создания «моста» между Европой и Азией.

На заседании Правительства были поддержаны предлагаемые Нацбанком меры по развитию конкурентоспособного финансового центра. В частности, в стратегическом документе будут учтены вопросы развития инфраструктуры города Алматы, развития и улучшения бизнес-среды, делового климата, развитие соответствующей финансовой инфраструктуры, включая вопросы возобновления работы Академии РФЦА и создания новых учебных центров по подготовке соответствующих специалистов и тд.

После заседания Правительства глава Нацбанка выступил на площадке Службы Центральных Коммуникации, где рассказал о финансовой ситуации на финансовом рынке. По состоянию на 21 мая текущего года валовые резервы Нацбанка вновь вернулись к уровню 2012 года и составляют 28 млрд.долларов США. Резервы страны, Национального Фонда составляют 103 млрд.долларов США. Инфляция в годовом измерении составила 6,9%, положительное сальдо платежного баланса за первый квартал составляет 5,5 млрд. долларов. «Цены на нефть сегодня высокие, российский рубль укрепляется. Но даже, если он будет в определенной степени обесцениваться, то и это нас не пугает. Я считаю, что у нас достаточный запас прочности создан», - подчеркнул Председатель Нацбанка РК.

*Более подробную информацию можно получить по телефонам: +7 (727) 270-46-39
2704-754 E-mail: press@nationalbank.kz*